

以青春之活力促进世界团结与和平

——全球瞩目成都大运会隆重开幕

第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在成都隆重开幕。各国人士盛赞开幕式亮点纷呈，充分展现青春活力光彩和体育精神，展出携手向前、共创未来的绚丽画卷。大家认为，成都大运会将成为深化交流互鉴、弘扬全人类共同价值、促进团结、友谊与和平的盛会。

开幕精彩纷呈 向世界传递阳光向上的美好信息

夜空下，成都东安湖体育公园体育场内，来自世界各地的青年运动员彼此问候、热情相拥。

“井然有序、精彩无比，每一个环节都妙不可言！”来自美国的国际单项体育联合会技术代表戈登堡·迈克尔参加大运会开幕式后兴奋地说。

洋溢着青春和阳光气息的开幕式让人们留下深刻印象。“成都大运会开幕式非常精彩、引人入胜、妙趣横生，向世界传递出阳光向上的美好信息。”克罗地亚奥委会主席兹拉特科·马泰沙说。

“令人惊喜、大气壮观。”格鲁吉亚经济和可持续发展部副部长根纳季·阿尔韦拉泽在现场观看开幕式后说。他对贯穿开幕式的各种大熊猫元素印象尤为深刻，“在大熊猫的故乡收获这样的体验，令人难忘。”

国际大学生体育联合会媒体和新闻宣传部经理亚历山大·格林同样用“巨大的惊喜”形容开幕式带给他的感受。他表示，开幕式上绽放于夜空的金色焰火，展现出成都的热情好客。

“9.770分！”

29日的大运会武术项目男子南拳赛场上，当中国队选手曹茂园的得分显示在现场大屏幕上时，全场瞬时爆发出山呼海啸般的掌声和欢呼声。虽然还有6位选手没有出场，但几乎没有人认为本届大运会的首金会旁落他家。

曹茂园和启蒙教练桓进威在赛后第一时间通过场边设立的屏幕进行连线，桓进威向他表示祝贺，称这是他辛苦训练20多年的成果。曹茂园眼含热泪，向恩师施抱拳礼。

当天的比赛在城北体育馆举行，早上8点，距离男子南拳开赛还有1个小时，混合采访区就已经挤满了蹲守本届大运会首金的媒体记者。

伴随着场馆内播放的歌曲《醉拳》和成都大运会各类宣传片，现场观众用四川话高喊“雄起”（加油），首金诞生的时刻也临近了。

9时，参加男子南拳比赛的10位选手集中亮相，就读于成都体育学院的曹茂园脸上写满了自信。没有像其他选手那样在场地上再做几个热身动作，曹茂园只是简单跳了两下，对拿下这枚金牌，似乎已志在必得。

曹茂园本场比赛第四个出场，现场观众持续给这位在“家门口”亮相的四川籍选手呐喊加油。最终，曹茂园拿满全部5分的A组得分，即动作质量分，并获得4.770分的B组得分，最终成绩为9.770分。随着最后一个出场的韩国选手得分确定为9.416分，尘埃落定，曹茂园顺利将金牌收入囊中。

对于这场胜利，中国武术队武术套路项目教练喻波早已成竹在胸，“我们根据曹茂园个人的风格特点做了充分准备，套路的编排和鲜明的风格，是中国武术队在世界众多高手中脱颖而出的制胜法宝”。

看台上，曹茂园的妈妈唐蓉眼眶早已泛红，她想起当年那个为了训练经常来

成为增进人与人之间理解、促进和平、应对挑战不可或缺的部分。

加布里埃尔·罗德里格斯是哥伦比亚首都波哥大地区的一名专职体育教练。他的弟弟达尼尔是一名田径运动员，代表哥伦比亚出征本届大运会。加布里埃尔为弟弟能和各国青年共同出现在开幕式上而激动不已。

“各国青年运动员在成都互相交流、取长补短，去了解不同的文化传统，这将使他们受益终身。”加布里埃尔说，这种团结友善精神有助于不同国家和文明之间消除偏见和歧视，让人类更好地团结在一起，应对共同挑战。

伊斯兰·沙米说，青年充满活力，代表着未来，他们追求和平与进步，承载着克服全球性挑战的希望，并为推动各方合作搭建桥梁。

深化文化交流 为促进人类进步事业提供新动力

开幕式上，31名中外火炬手共同点燃太阳神鸟点火盘，火焰盘旋上升，“神鸟”绚烂展翼，最终点燃主火炬塔。来自世界各地的青年人汇聚成都，点燃青春与梦想之火，为推动构建人类命运共同体谱写着新的青春篇章。

“大运会的一个重要作用是促进参与者进行交流，其中既包括竞技体育，也包括人文交流。”巴西“每日奥运”网站负责人韦斯利·费利克斯正在成都报道大运会，并随巴西代表团一起参加了开幕式。

“开幕式的强调青年的发展对于建设

一个共享的未来与一个和平、绿色社会的重要性。”在现场观看了开幕式的阿根廷驻华外交官胡利安·佩雷斯说，“相信这场盛会将为推动发展各国人民长久的友谊树立榜样。”

艾琳是泰国易三仓大学的研究生，也是校游泳队成员。在她看来，大运会不仅是运动员展现青春风采的舞台，更是一场跨越国界的文化交流盛会。不同国家的年轻人交流互动，增进友谊，为多种文化互学互鉴贡献青春力量。

“尽管各国青年运动员的语言和文化各不相同，但大运会为他们提供了全方位交流的平台，进而促进多种文化交流互鉴。”随团参加入场式的土耳其大学生体育联合会主席穆罕默德·居奈说，丰富多彩的开幕式既让各代表团的青年运动员体验了中国的传统文化，也让大家看到了构建人类命运共同体的美好愿景。

阿尔及利亚阿尔及尔第二大学研究生瓦利德·阿卜杜勒拉提夫说，大运会在促进跨文化交流方面发挥着至关重要的作用。不同背景、不同国籍的运动员和观众欢聚一堂，相互理解和欣赏彼此不同的文化，这将促进各国包容、团结、合作，并展现人类为实现共同目标而努力的潜力。

“世界的未来在青年。”美国北加州华人文化体育协会执行长李竟芬说，“成都大运会为深化中外友好交流提供了宝贵平台，为促进世界和平与发展注入动力。”

（新华社北京7月29日电 综合新华社记者报道，执笔记者：商 婧 何梦舒 倪红梅 陈 霄）

茂园，圆梦！

——成都大运会首金诞生记



7月29日，曹茂园在比赛中。

当日，在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会武术项目男子南拳比赛，中国选手曹茂园以9.770分的成绩获得冠军。

新华社记者 贾浩成 摄

刻苦训练，也是成功的关键所在。

“我没有辜负老师、朋友、家人对我的期待。”曹茂园说，“虽然这块金牌对我来说是很高的荣耀，但我会以此作为一个新的起点。大运会是展示中华武术的

舞台，能让中华武术被更多人看到、了解，把中华武术进一步发扬光大，我觉得我今天的表现也做到了这一点。”

（新华社成都7月29日电 记者 姚友明 马思嘉 何磊静）

水清岸绿江豚跃

——长江安徽段港口绿色发展观察

千帆竞发逐浪高，八百里皖江水运兴。

7月28日清晨，从事了30多年船舶运输的万贤武把货轮停靠在长江安庆港，拉上电缆，顺着爬梯登上码头，熟练地将缆绳插入岸电箱，为货轮接电。

“这真省心不少，过去靠岸后，船上用的电都靠柴油机发电，花费大，还伴着噪音和刺鼻的味道。担心油箱烧干，想睡个安稳觉都难。”万贤武感慨，接通岸电后，不仅用电成本减少了三分之二，而且电压稳定，更清洁环保。

据统计，截至2023年上半年，长江安庆段17座码头共建设岸电设备29套，仅今年1月至7月，岸电用电量就达22万千瓦时，减少燃油消耗46.2吨。国网安庆供电公司党委书记钟成元说：“通过‘以电代油’实现岸电上船，船舶在港口停泊期间‘零排放、零油耗、零噪音’，实现了环境效益和经济效益双赢。”

据安徽省港航集团有限公司数据统计，今年上半年，长江安徽段各港口的水

运需求正在快速回升，完成货物吞吐量2.56亿吨，同比增长8.09%。“以电代油”的绿色航运新模式正在成为长江安徽段各港口绿色发展的生动实践。

走进安徽省马鞍山慈湖港长江综合码头，只见纯电动重卡来回穿梭，电力驱动的门式起重机紧张作业。

“慈湖港共有6辆纯电动重卡车辆，为大宗货物运输提供‘最后一公里’清洁运输。国网马鞍山供电公司为码头建设了重卡换电站，车辆仅需5分钟即可完成电池组更换，全年可减少碳排放24.5吨。”

安徽省慈湖港务有限公司总经理董久胜说，码头基本实现了货物装卸、运输、仓储全电清洁能源替代，成为真正的“全电码头”。

安徽省马鞍山市郑蒲港拥有9.5公里的深水岸线，是安徽省江北唯一的万吨级深水港口。

7月28日上午，“远顺5号”货轮进入郑蒲港码头停泊。投放垃圾、接上污水处理管道，是船长王全有靠岸后要做的第一

不只是长江安庆段、马鞍山段，绿色、

智慧、高效的港口高质量发展新模式在长江安徽段全域逐渐形成。在芜湖，纯电集装箱船舶“港航船途01轮”已投入使用，按每月往返合肥—芜湖航线8次计算，每年可累计减少二氧化碳排放量约345吨；在铜陵，港口码头数字科技治超系统启动运行，从源头尾端治理货运车辆超限超载等问题；在池州，当地建立船舶污染物接收转运处置工作“黑名单”制度……

这是安徽各港口及航运船舶的绿色数据；近年来，国网安徽省电力公司联动相关部门，加快布局港口岸电设施，已在72个客货运码头建成232个泊位岸电系统，迄今船舶充电量达71.58万千瓦时，累计减少二氧化碳排放超710吨；安徽省港航集团有限公司所属港口累计建成船舶生活垃圾接收设施99套、生活污水收集设施40套、油污水收集设施25套……

随着长江安徽段流域生态环境的持续改善，“微笑天使”江豚频繁回到人们的视野中。

“现在长江流域生态环境变好了，我经常看到三五成群的江豚跃出水面。”王全有拿出手机里拍摄到的江豚画面告诉记者说，这几年在长江安徽段跑船，水更清了，岸更绿了，景更美了。

（新华社合肥7月29日电 记者 吴 慧 乘若卉）

2023年继续提高居民医保筹资标准至1020元

新华社北京7月29日电（记者 彭韵佳）国家医保局、财政部、国家税务总局日前发布《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，明确2023年居民医保筹资标准为1020元，其中居民医保人均财政补助标准提高30元，达到每人每年640元，并同步提高个人缴费标准，达到每人每年380元。

为不断增强基本医疗保障能力，通知从合理确定筹资标准、健全待遇保障机制、扎实推进参保扩面等十四个方面增强居民医保保障能力，努力解除群众看病就医后顾之忧。

在筹资标准方面，通知明确中央财政继续按规定对地方实施分档补助，对西部、中部地区省份分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助，对东部地区省份分别按照一定比例补助。同时要求统筹居民医保和城乡居民大病保险资金安排和使用，确保大病保险待遇水平不降低。

在待遇保障方面，通知要求全面贯彻落实医疗保障待遇清单制度，促

进制度规范统一、待遇保障均衡。主要包括三个方面，一是巩固住院待遇水平，确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。二是稳步提升门诊保障水平，有条件的地区可将居民医保年度新增筹资的一定比例用于加强门诊保障，继续向基层医疗机构倾斜。统筹现有门诊保障措施，加强保障能力，有条件的地区可逐步将门诊用药保障机制覆盖范围扩大到心脑血管疾病。三是加强居民医保生育医疗费用保障，进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

同时，通知聚焦重点人群、关键环节，将加大参保缴费工作力度，确保应参尽参。包括做好学生、儿童和新生儿、流动人口等重点人群参保工作，动员更多符合条件的人员参保；全面落实居住证参保政策，对持居住证参加当地居民医保的，各级财政要按当地居民相同标准给予补助等。

国家医保局有关负责人表示，将切实抓好组织实施，确保各项政策措施落地见效，促进医保高质量发展成果更好惠及参保群众。

成都大运会公布比赛门票销售公告

新华社成都7月29日电（记者 陈 地）成都大运会执委会29日发布公告，将于7月29日20时起，销售7月31日至8月8日期间除射击外17个项目比赛门票，共计4万余张，含纸质门票和电子门票。

同时，为进一步优化票务服务，纸质、电子门票均无需换票，本人携带有效身份证件（原件）

（上接一版）要科学规划建设新型能源体系，促进水风光氢天然气等多能互补发展。要强化粮食和战略性矿产资源等生产供应，打造保障国家重要初级产品供给战略基地。要坚持“川渝一盘棋”，加强成渝区域协同发展，构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新高地，尽快成为带动西部高质量发展的重要增长极和新的动力源。

习近平指出，要巩固脱贫攻坚成果，把乡村振兴摆在治蜀兴川的突出位置，更好扛起粮食、生猪、油料等重要农产品稳产保供责任。要抓住种子和耕地两个要害，加强良种和良田的配套，打造新时代更高水平的“天府粮仓”。要在产业发展、乡村建设、乡村治理等方面，聚焦群众反映强烈、能抓得住、抓几年就能见到成效的几件事，集中资源，加快突破，形成标志性成果。要学习运用浙江“千万工程”经验，聚焦小切口，锲而不舍、久久为功。农村宅基地改革要守住底线。要把住土地流转关，不能借流转之机搞“非农化”。要加强社会保障体系城乡统筹，推动基本公共服务城乡均等化。

习近平强调，四川是长江上游重要的水源涵养地、黄河上游重要的水源补给区，也是全球生物多样性保护重点地区，要把生态文明建设这篇大文章做好。要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，强化国土空间管控和负面清单管理，严格落实自然保护地、生态保育红线监管制度。要加快建立以国家公园为主体的自然保护地体系。要推行草原森林河流湖泊湿地休养生息。要加快调整优化产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构，推进资源集约节约利用，积极倡导绿色低碳生产生活方式。要以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，积极探索生态产品价值实现机制，完善生态保护补偿机制，提升生态环境治理现代化水平。

习近平指出，四川是自然灾害频发之地，要健全应急管理体系，加强应急力量建设，形成长效机制，系统提升防灾减灾救灾能力。7、8月份长江流域进入主汛期，要全面落实防汛救灾主体责任，做好防汛抗洪救灾各项应对准备工作。要科学救灾，防止发生次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失，尽快恢复正常生产生活秩序。要落实落细安全生产责任制，全面排查安全隐患，坚决防范和遏制重特大安全生产事故发生，切实保障人民生命财产安全。

习近平强调，第一批主题教育只剩下一个多月时间，各级党组织要落实党中央部署，善始善终、慎

终如始，务求实效。要对主题教育的实效进行科学、客观评估。检验理论学习成效，要看党的创新理论是否深入人心、党员干部是否做到善思善用；检验调查研究成效，要看是否摸清社情民意、是否解决实际问题；检验推动发展成效，要看高质量发展是否有新突破、人民生活品质是否有新提升；检验检视整改成效，要看问题症结是否找准、整改措施是否到位；检验干部队伍建设成效，要看思想不纯和组织不纯现象是否纠正、政治隐患是否消除。评估成效要用事实说话，开门抓评估，让群众评价，确保评估客观真实。

习近平指出，要巩固脱贫攻坚成果，把乡村振兴摆在治蜀兴川的突出位置，更好扛起粮食、生猪、油料等重要农产品稳产保供责任。要抓住种子和耕地两个要害，加强良种和良田的配套，打造新时代更高水平的“天府粮仓”。

要在产业发展、乡村建设、乡村治理等方面，聚焦群众反映强烈、能抓得住、抓几年就能见到成效的几件事，集中资源，加快突破，形成标志性成果。要学习运用浙江“千万工程”经验，聚焦小切口，锲而不舍、久久为功。农村宅基地改革要守住底线。要把住土地流转关，不能借流转之机搞“非农化”。

要加强社会保障体系城乡统筹，推动基本公共服务城乡均等化。习近平十分关心汉江流域历史

文化传承和生态保护。7月29日，在习近平途中，习近平走下列车，在陕西省委书记赵一德、省长赵刚陪同下，来到汉中市考察。习近平参观汉中市博物馆有关历史文物展陈，了解汉中历史文化、文物保护情况。他指出，文物承载灿烂文明，传承历史文化，维系民族精神。要发挥好博物馆保护、传承、研究、展示人类文明的重要作用，守护好中华文脉，并让文物活起来，扩大中华文化的影响力。汉中藤编等非物质文化遗产久负盛名，要发展壮大特色产业，更好带动群众增收致富。离开博物馆时，附近的乡亲们围拢过来热情欢呼“总书记好”。习近平亲切地对大家说，我在2008年汶川大地震抗震救灾时来过汉中，这些年一直牵挂着这里。这次来，看到这里发展变化很大，城市井然有序，很欣慰。他祝愿大家工作好、生活好、家庭幸福。

途中，习近平考察了地处汉江中城区段的天汉湿地公园，称赞这里是市民“幸福园”。习近平强调，汉江及其支流是南水北调中线工程的主要水源汇集区和供给地，保护好这一区域的湿地资源责任重大、意义深远。生态公园建设要顺应自然，加强湿地生态系统的整体性保护和系统性修复，促进生态保护同生产生活相互融合，努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，主题教育中央第十二指导组负责同志参加汇报会。